

МОНИТОРИНГ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

за период с 22.02.2024 по 29.02.2024



НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Реализация товаров через электронные площадки будет облагаться НДС

Правительство утвердило постановление об упрощённом порядке подачи уведомлений о предпринимательской деятельности

При электронной торговле товарами внутри ЕАЭС платить НДС будут в стране нахождения покупателяфизлица

Минэкономразвития хочет перевести на налоговый мониторинг максимум резидентов 093

Путин расширил перечень исключений из-под повышенного НДПИ на газ

Снято ограничение на проведение проверки контролируемой сделки

Внесенные изменения в части транспортного налога юридического лица начали действовать с января 2024

В РФ уточнили порядок передачи имущества резидентам ТОР

НОВОСТИ КОМПАНИИ

ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ

КЕЙСЫ

Реализация товаров через электронные площадки будет облагаться НДС

Правительство РФ внесло в Госдуму законопроект, предусматривающий поправки в налоговое законодательство в части уточнения порядка налогообложения при реализации товаров через электронные торговые площадки1. Предполагается, что изменения вступят в силу по истечении одного месяца со дня официального опубликования соответствующего закона, но не ранее 1 июля 2024 года.

Законопроектом предлагается установить, что местом реализации товаров продавцами стран ЕАЭС через электронные торговые площадки будет признаваться Россия, если товар в момент получения его покупателем – физлицом, не являющимся ИП, находится на территории РФ. А значит, продажа таких товаров будет облагаться НДС (подп. 1 п. 1 ст. 146 Налогового кодекса).

В связи с этим законопроектом прописываются особенности постановки на налоговый учет иностранных посредников, через электронные торговые площадки которых реализуются вышеуказанные товары, а также возможность использования ими личного кабинета для представления налоговой декларации по НДС и получения от налогового органа документов.

Предполагается, что вышеуказанные нормы будут распространяться на ИП государств – членов ЕАЭС (кроме РФ), в том числе на предпринимателей, являющихся налоговыми агентами, с 1 января 2025 года. Исключение – ИП, обязанность по уплате НДС в отношении операций по реализации товаров которых возложена на налогового агента, не являющегося ИП государств – членов ЕАЭС (кроме РФ).

29 февраля 2024

Правительство утвердило постановление об упрощённом порядке подачи уведомлений о предпринимательской деятельности

Правительство продолжает создавать условия для снижения административной нагрузки на бизнес. Для организаций и индивидуальных предпринимателей будет упрощён порядок подачи уведомлений об осуществлении предпринимательской деятельности. Постановление об этом подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.

Документом предусмотрено формирование единого реестра уведомлений о предпринимательской деятельности. Новый информационный ресурс будет открытым и общедоступным. Его запуск освободит представителей бизнеса от подачи в контролирующий орган ряда сведений – об изменении места нахождения организации, изменении места осуществления деятельности или реорганизации, об изменении места жительства индивидуального предпринимателя и места осуществления деятельности. Эта информация будет автоматически подгружаться в единый реестр уведомлений из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей.

Кроме того, подписанным постановлением сокращён перечень работ и услуг, о начале осуществления которых предпринимателям необходимо подавать уведомление в контролирующий орган. Из этого перечня исключены работы и услуги в том числе в области фотографии, по ремонту и обслуживанию бытовой техники и компьютеров, по пошиву и ремонту обуви и одежды, перевозке грузов, производству измерительных приборов и электрической аппаратуры, ведению горных работ.

Постановление подготовлено для реализации новых норм Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», принятых в июле 2023 года.

29 февраля 2024

При электронной торговле товарами внутри ЕАЭС платить НДС будут в стране нахождения покупателя-физлица

В Госдуму внесен соответствующий законопроект.

Правительство внесло в Госдуму законопроект об уплате НДС в стране нахождения покупателя-физлица при электронной торговле товарами внутри ЕАЭС (564179-8).

В настоящее время в целях НДС местом реализации товаров признается территория РФ, в том числе, если товар в момент начала отгрузки и транспортировки находится на территории РФ и иных территориях, находящихся под ее юрисдикцией. Согласно законопроекту это не будет применяться, если товар ЕАЭС реализуется посредством электронной торговой площадки физлицу-не ИП. Местом реализации будет РФ, только если товар находится в РФ в момент получения покупателем. При этом электронной торговой площадкой будет в этих целях считаться практически любой нормальный интернет-магазин, имеющий функционал для совершения заказа и предоставляющий необходимую покупателю информацию об оплате и доставке.

То есть, при поставках интернет-магазинами товаров физлицам НДС будет уплачиваться в той стране ЕАЭС, в которой находится покупатель.

Вводится новая статья об уплате НДС продавцами из ЕАЭС, поставляющими товары российским физлицам.

Российские продавцы смогут принять к вычету НДС, уплаченный в бюджеты стран ЕАЭС в течение 2023 года и 1 полугодие 2024 года, если этот НДС не предъявлялся покупателям (физлицам-гражданам стран ЕАЭС), а уплачивался из средств соответствующего продавца.

Законопроектом устанавливаются также особенности постановки на учет в налоговом органе иностранных посредников, через электронные торговые площадки которых реализуются товары налогоплательщиков из ЕАЭС. Также в первой части НК будут прописаны возможности использования личного кабинета налогоплательщика указанными иностранными посредниками.

28 февраля 2024

Минэкономразвития хочет перевести на налоговый мониторинг максимум резидентов 093

Чтобы подключиться к налоговому мониторингу с 2025 года, резидентам нужно:

- до 1 июля текущего года подготовить дорожную карту;
- до 1 сентября подать в налоговый орган заявление о проведении налогового мониторинга.

До 1 ноября инспекция примет решение о его проведении или об отказе.

Ведомство планирует перевести максимум резидентов ОЭЗ на налоговый мониторинг. Это переведет налоговые проверки в онлайн-формат и ускорит их. Бизнес будет возвращать НДС в 2 раза быстрее.

Напомним, для резидентов ОЭЗ упростили порядок перехода на налоговый мониторинг. С этого года соблюдать условия для перехода на него им не нужно.

28 февраля 2024

Путин расширил перечень исключений из-под повышенного НДПИ на газ

Президент России Владимир Путин подписал закон, расширяющий список случаев, когда «Газпром» и его аффилированные компании, а также независимые производители газа могут избежать дополнительных изъятий по налогу на добычу полезных ископаемых (НДПИ). Документ размещен на сайте официального опубликования правовых актов.

Соответствующие поправки вносятся в Налоговый кодекс. Они позволят снизить риски необоснованного роста налоговых платежей для компаний, пояснял РИА Новости член бюджетного комитета Госдумы Никита Чаплин.

В ноябре прошлого года власти РФ приняли закон, который, в частности, предусматривает дополнительное увеличение с 1 января текущего года НДПИ на газ в целях изъятия дополнительных доходов газодобывающих компаний от индексации тарифов на газ.

При этом был предусмотрен ряд исключений. При расчете НДПИ не учитываются поставки газа населению, ТЭЦ, котельным, а также организациям, осуществляющим переработку попутного нефтяного газа, перепродажу приобретенного газа.

Впоследствии постановлением правительства и приказом ФАС перечень исключений был расширен, что потребовало внесения корреспондирующих поправок в Налоговый кодекс, поясняла первый зампред думского комитета по бюджету и налогам Ольга Ануфриева. Поправки уточняют, на какие поставки газа распространяется индексация тарифов, и соответственно, начисляется дополнительный НДПИ.

Закон вступает в силу со дня официального опубликования, за исключением норм по НДС, которые начнут действовать позже. При этом положения по НДПИ будут распространяться на правоотношения, возникшие с 1 января 2024 года.

27 февраля 2024

Снято ограничение на проведение проверки контролируемой сделки

Президент РФ подписал закон, вносящий поправки в налоговое законодательство в части порядка проведения проверки полноты исчисления и уплаты налогов в связи с совершением сделок между взаимозависимыми лицами (Федеральный закон от 26 февраля 2024 г. № 39-ФЗ). Изменения вступят в силу по истечении одного месяца со дня официального опубликования федерального закона, то есть с 26 марта 2024 года.

Так, по новым правилам вынести решение о проведении проверки можно будет в любое время. По действующим сейчас нормам проверку можно проводить не позднее двух лет со дня получения уведомления о контролируемых сделках (в том числе уточненного) или извещения территориального налогового органа (п. 2 ст. 105.17 Налогового кодекса).

Вместе с тем сохраняется необходимость соблюдения налоговыми органами требований к периодам, за которые может быть проведена проверка полноты исчисления и уплаты налогов в связи с совершением сделок между признаваемыми взаимозависимыми лицами (п. 5 ст. 105.17 НК РФ).

Внесенные изменения в части транспортного налога юридического лица начали действовать с января 2024

Пунктом 98 статьи 2 Федерального закона от 31.07.2023 № 389-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия абзаца второго пункта 1 статьи 78 части первой Налогового кодекса Российской Федерации» (далее Федеральный закон от 31.07.2023 № 389-ФЗ) внесены изменения в пункт 2 статьи 358 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) вступающих в силу с 01.01.2024г.

Так, в соответствии с подпунктом 5 пункта 2 статьи 358 Кодекса не являются объектом налогообложения транспортного налога тракторы, самоходные комбайны, самоходные машины для перевозки и внесения минеральных удобрений, специальные и специализированные автотранспортные средства, зарегистрированные на сельскохозяйственных товаропроизводителей и используемые при сельскохозяйственных работах для производства сельскохозяйственной продукции.

Кроме того, с 01.01.2024 изменен порядок исчисления транспортного налога в случае гибели, уничтожения или розыска транспортного средства. Федеральным законом от 31.07.2023 № 389-ФЗ пункт 3.1 статьи 362 Кодекса дополнен абзацем, согласно которому, если налогоплательщик не представил в налоговый орган заявление о гибели или уничтожении объекта налогообложения, исчисление налога прекращается с 1-го числа месяца гибели или уничтожения такого объекта на основании сведений, полученных налоговым органом в соответствии с Кодексом и другими федеральными законами.

На основании Федерального закона от 31.07.2023 № 389-ФЗ статья 362 Кодекса дополнена пунктом 3.5 предусматривающего следующий порядок исчисления транспортного налога в случае розыска транспортного средства. В отношении транспортного средства, находящегося в розыске в связи с его угоном (хищением), а также транспортного средства, розыск которого прекращен, исчисление налога прекращается с 1-го числа месяца начала розыска соответствующего транспортного средства до месяца его возврата лицу, на которое оно зарегистрировано, на основании заявления, которое необходимо подать в налоговый орган по своему выбору. Налогоплательщик вправе вместе с заявлением представить документы, подтверждающие, что транспортное средство находится в розыске в течение определенного периода или транспортное средство, розыск которого прекращен, не возвращено.

Если налогоплательщик не представил в налоговый орган заявление, то исчисление налога прекращается на основании сведений, полученных от органов, осуществляющих государственную регистрацию транспортных средств.

26 февраля 2024

В РФ уточнили порядок передачи имущества резидентам ТОР

Президент России Владимир Путин подписал закон, разрешающий передавать имущество в зданиях на территориях опережающего социально-экономического развития ее резидентам в упрощенном порядке. Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Законом предусматривается, что управляющей компании на праве собственности или аренды передаются не только земельные участки, объекты капитального строительства, некапитальные строения, сооружения, находящиеся в государственной или муниципальной собственности и расположенные на территории опережающего развития, но и (или) находящееся в государственной или муниципальной собственности иное имущество, в том числе движимое.

Порядок передачи будет установлен правительством РФ. А распоряжаться таким имуществом управляющая компания будет только на тех условиях, которые установит кабмин.

Закон вступит в силу по истечении 90 дней после дня его официального опубликования.

26 февраля 2024

НОВОСТИ КОМПАНИИ



Бухгалтерский аудит: ключевые аспекты и основные принципы

Аудит годовой бухгалтерской (финансовой) отчётности — независимая проверка бухгалтерской (финансовой) годовой отчётности аудиторской компанией или индивидуальным аудитором в целях выражения мнения о достоверности бухгалтерской отчетности (определение даётся ч.3 ст.1 Федерального закона от 30.12.2008 № 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности»).



Обзор рынка складской недвижимости 2023

Склады – устойчивый и перспективный сегмент на рынке коммерческой недвижимости. Они всегда востребованы производителями, ретейлерами и компаниями, работающими в других сферах, а доступные свободные площади сегодня не покрывают растущего спроса. О ситуации на российском рынке складской недвижимости - в аналитическом материале экспертов Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ».

ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ



Дарья Перковская Партнер по аудиту и консалтингу

Как повышение налога на добычу угля может отразиться на угольной промышленности

Дарья Перковская, партнер по аудиту и консалтингу Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ», в своем комментарии для «Российской газеты» рассказала, что будет с угольной отраслью в том случае, если с 1 апреля введут надбавки к действующим ставкам НДПИ на уголь.



Владимир ПокладРуководитель практики Управленческого

Ситуация на рынке телекоммуникационных услуг

Владимир Поклад, Руководитель практики Управленческого консалтинга Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ», в своем комментарии для газеты «КоммерсантЪ» рассказал об основных трендах телекоммуникационных услуг в 2023 году и общей ситуации на рынке.

Все публикации экспертов

КЕЙСЫ



Сопровождение сделки по приобретению прав на интеллектуальную собственность: анализ правового статуса НМА

Головная компания холдинга приобретает медицинскую технологию у зарубежной компании. Планировалось приобретение исключительного права на данную технологию и организация производства с реализацией продукции на территории России и стран СНГ.



Поставщик медицинского оборудования доказал налоговым органам правомерность сделок двухлетней давности

В Группу «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» обратилось руководство компании-ритейлера медицинского оборудования. В рамках встречной проверки клиент получил запрос от налогового органа, касающийся сделок двухлетней давности. Клиент считал, что сделки были совершены на законных основаниях, и все обязательства были добросовестно выполнены обеими сторонами. Но в целях анализа потенциальных рисков руководство компании решило обратиться к профессиональным консультантам.

Все кейсы компании

НАШИ ЭКСПЕРТЫ ГОТОВЫ ОКАЗАТЬ ОПЕРАТИВНУЮ ПОДДЕРЖКУ



Дарья Перковская Партнер по аудиту и консалтингу



Анна КрысинаДиректор
практики Финансового консалтинга



Владимир Поклад Руководитель практики Управленческого консалтинга



Юлия БелогорцеваПартнер практики Инвестиционного консалтинга и оценки



Вячеслав ВоробьевРуководитель
практики Налогов и права



Ольга КосиноваРуководитель
практики Кадрового консалтинга

Связаться для консультации







